

四季如春——夏威夷

道親如沐春風 道心純真清新

文：王昱晴
圖：沈金



林文源點傳師於夏威夷天威堂開班賜導。

踏在渡假勝地夏威夷，整個人都覺得輕鬆自在，吸一口清新空氣，張開雙臂擁抱人間仙境。

九十一年十一月十二日林文源點傳師率領張素幸助理及沈金、沈再貴、郭秀金、簡惠卿等學長及後學，搭乘華航班機十多個小時抵達夏威夷，嚴密的海關檢查，讓我們延緩二個多小時才得以出關。

吳仲雄點傳師、簡榮在講師、黃瑪麗壇主、李元君學長

為一行人套上花圈，熱情地迎接。

上午十一點多來到天威堂，下午二點就開始辦道，簡講師渡人功夫遠近馳名，很多慕名而來，大多是覺得拜佛可改變命運，而一個介紹一個，使中堂人潮非常熱絡。

簡講師長得高大壯碩，個性豪爽，笑口常開，前來求教的人，他總是很有耐心地傾聽，針對眾生的家庭、事業、感情難題，給予指點建議，並

海外開荒



點傳師與道親們攝於天威堂前。

提議求道後，好好修道，可使逆境轉變成順境。

只要與簡講師懇談後，這些人都欣然求道，來二個就辦二個，來五個就辦五個，配合道親時間，一天辦道好幾次，時常忙至晚上十一、二點，清晨五、六點就起來。

天威公共中堂是二棟房子合併成的，鮮豔花朵與綠色爬藤葉，將中堂四周環境點綴得生趣盎然，高大的芒果樹蔭下，分外涼爽，菜園裡的白鳳菜、地瓜葉、皇宮菜、川七等，成了道親健康蔬菜的來源。

每天早上，乾道學長澆花、澆菜、修剪樹木整理環境，坤道學長負責中堂、室內整潔及烹飪工作，午餐時刻，有些道親買了蔬菜水果，水果供佛，蔬菜則再加菜，大伙有說有笑共進午餐。當地的壇

主、道親很誠心，每天都會有幾位道親回中堂關心駐壇人員，需要任何協助，他們都熱心幫忙。

夏威夷第一位壇主黃瑪麗與母親，時常回中堂，共同研討如何修辦道，有任何疑問，點傳師都給予圓滿答覆。

瑪麗壇主生長在基督教家庭，父親以上七、八代都信仰基督教，她於三十五歲以後信仰佛教，因緣成熟，於九十年十一月求道，九十一年農曆正月初一參加燒香，穿道袍時突然告訴林錦龍點傳師要清口，當時，她的媽媽ROSA也表示要清口。

有天，瑪麗告訴母親要開設中堂，媽媽表示要慎重，瑪麗說：「我自己知道自己在做什麼？」於是在九十一年九月一日開設中堂，名為「天誠堂」，是夏威夷火奴魯魯市第一位壇



天威堂中堂內合影。

主。

黃媽媽與瑪麗壇主母女對道非常誠心，單純地肯定道的寶貴，承擔起公共中堂對內對外的事務，小如清洗地毯、購買日用品，大如班務事宜，開班、辦道、文書工作，她們都以聖事為重，全拋一片心，待人誠懇慈悲，贏得美譽。

Carol 張佳蕊個性開朗豪爽，英文非常流利，開班時擔任翻譯，每個星期六下午七時開班，從事珠寶生意的佳蕊，工作相當忙碌，但是認為開班非常重要，發愿要義務作翻譯工作，而且提早於五、六點就到中堂，協助只會說英語的道親溝通事宜。

為了使深奧的道義翻成英文更貼切，Carol 非常認真研讀道書，在她家書桌上，可看到許多有關道學的書，她看了都會加以眉批，劃出重點，在修辦道中非常精進。

Carol 雷浩賢來自香港，在

夏威夷念完大學，曾帶著七、八歲的兒子與美國道親一行四、五十人來台灣展開中華文化尋根之旅，目睹忠恕道院及其他各縣市大道場，及道親們彬彬有禮的道氣，讓她大發誠心，除了清口茹素，並讓孩子回國參加冬、夏令營，認為在道場的孩子會更好。

Carol 儘管上班忙碌，仍然抽空於中午或下午時間買水果回中堂拜老中娘，看她每次撥空回中堂，很誠心地叩首，精神令人敬佩。

Jolene 老淑惠，越南華僑，長得清秀、有氣質、笑容可掬，中英文都說的很好，求道後感受道的寶貴，立刻起而行，廣渡有緣人，親戚朋友都經她的引渡而求道，道親都說她很會渡人。

她每天下午三時至晚上十時上班，都利用上午或下班後

海外開荒

帶人來求道，辦道時的供果常常是淑惠學長買的，誠心禮拜的心令人感佩。

楊聯芳、李元君夫婦，也是中堂常客，楊學長每天只要開車路過中堂，他必至中堂禮拜，再問有任何器材要維修，都由他負責，只要遇到一些難題，都會請他協助，看到他，大伙好像吃了定心丸，事情一定會辦妥。

還有王鳳雪、杜台齡、張大嫂等坤道學長熱心參與廚房工作，並協助接待成全道親。

每逢開班，道親們齊聚一堂，先享用廚師媽媽的愛心素食，大伙開心地邊吃邊聊天，七時一到，都至中堂，在七十六歲吳兆月老菩薩手風琴伴奏下，由瑪麗壇主帶唱道歌，然後再由點傳師講道，國外道親對聽道非常感興趣，都很專心聆聽。

天威堂有點傳師輪流駐



壇，吳仲雄、林文源、程松源、林錦龍等點傳師作交接，當地道親表示，他們很榮幸，能夠聽到多位點傳師的慈悲賜導，並且很感恩來自台灣的辦事人員，千里迢迢為道奉獻精神。

林文源點傳師在開班時說，道不是用聽、用看，而是用心的心法，道是心法、道在日常生活常常抱慈悲心即佛，無分你我道同天，此行來夏威夷是抱著學習服務的心，感恩有此機緣。

一個多月的相處，當後學一行人要轉往洛杉磯的前夕，道親們熱情地回中堂，一聲聲的感謝感恩，讓人好溫馨，一句句相約再相會，更叫人不捨。

道的力量無遠弗屆，道的包容凝聚，讓道親們的心緊緊扣住，感恩上天給我們國外了願的機會。